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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir URALOĞLU

tarafından yanıtlanmasını arz ederim.

Burl^nettin BULUT

Adana Milletvekili

Afet anında çöken iletişim sistemleri sadece teknik bir arıza değil, doğrudan can kayıplarına yol

açabilecek bir yönetim zafiyetedir. Balıkesir'de yaşanan ve birçok ilimizde de hissedilen 6.1

büyüklüğündeki deprem sonrası GSM operatörleri, her felaket sonrası olduğu gibi yine sınıfta

kalmış, saatlerce hizmet verememiştir. Afetin en kritik anlarında köyler ve kırsal bölgeler başta

olmak üzere binlerce vatandaşımız iletişimden mahrum kalmış, yakınlarının durumunu

öğrenememiş; arama kurtarma çalışmaları sekteye uğramıştır. Ülkemizde GSM operatörleri

fatura kesmeye gelince varken, ancak felaket anlarında hizmet vermeye gelince ortada

görünmemektedir. Türkiye, dünyanın en pahalı GSM hizmetlerinden birine-ücret öderken, en

kritik anlarda iletişim altyapısının devre dışı kalması kabul edilemez bir ihmal ve

sorumsuzluktur. Bu tablo sadece özel şirketlerin yetersizliği değil denetim görevini yerine

getirmeyen bakanlığınızın da açık bir sorumluluğudur. 6 Şubat Kahramanmaraş depremlerinde

yaşanan ve binlerce insanın hayatına mal olan iletişim felaketinden ders çıkarılmadığı bugün

hala aynı sorunların devam etmesinden anlaşılmaktadır.

Bu çerçevede;

1. Balıkesir'de yaşanan deprem sonrası kaç köy, kasaba ve ilçe GSM hizmetlerinden ne

kadar süreyle mahrum kalmıştır?

2. GSM operatörlerinin afet ve acil durumlarda kesintisiz hizmet verebilmesi için hangi

teknik ve altyapısal tedbirler alınmaktadır?

3. GSM operatörlerinin acil durumlarda kesintisiz iletişim sağlama yükümlülüğü var

mıdır?

4. Balıkesir depremi sonrası yaşanan iletişim kesintisi nedeniyle ilgili operatörler hakkında

herhangi bir idari para cezası ya da başka bir yaptırım uygulanmış' rpıdır?

5. Afet anlarında hizmet veremeyen operatörlere son 10 yılda ne kadâr idari para cezası

kesilmiştir? Bu cezaların caydırıcı olmamasının sebebi nedir?

6. Bakanlığınızın, "fatura kesmeye gelince varlar, hizmet vermeye gelince yoklar" şeklinde

özetlenebilecek bu tabloyu değiştirecek somut bir planı var mıdır? Yoksa vatandaş yine

bir sonraki afette aynı çaresizliği mi yaşayacaktır?
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